

INTERESES DE LARACHE

¿No se reúne el Comité pro puerto?

Hace unos días, al haber del bloqueo que vienen haciendo a nuestra ciudad para que no surja del abismo en que se encuentra sumida por no poner en explotación las diversas riquezas que guardan sus campos y sus costas, decíamos que la apatía y el descorazonamiento se habían apoderado de nuestras flamantes fuerzas vivas.

Y esta afirmación, la justifican cada día nuestros más genuinos organismos mercantiles y especialmente el Comité Pro Puerto, con esa depresión tan profunda que los ha desplazado a la mayor inactividad.

La Cámara de Comercio no se reúne, ni obstante los diversos y grandes problemas que tiene planteados la economía local.

Lo mismo ocurre con el Círculo Mercantil, y no damos nada del Comité Pro Puerto, que hace meses y meses que el Alto Comisario esta dispuesto, al nombramiento de elementos técnicos que engrosen el Comité, para ir al estudio de las posibilidades económicas de nuestra región para la construcción del puerto.

Nada se hace en este asunto por el que Larache entero se movilizó en una acción que debe de ser incluída para el Comité.

Lo decíamos hace pocos días en unos artículos; La-

roche cada día está siendo bloqueado con más intensidad sin que las fuerzas vivas, hagan un llamamiento al pueblo para nuevamente dirigirse a la Superioridad y exponer la urgentísima necesidad de que sean defendidas nuestras riquezas naturales.

Todo Larache ha visto cómo a escasos kilómetros donde termina su radio urbano ha sido creada una almadraza como vía de ensayo, y en estas pruebas se han captado más de cuarenta mil kilos de pescado y más de tres mil alunes que es dando trabajo a cuatrocientas familias de la zona francesa.

Y mientras tanto no se cala una almadraza de Larache, en varios años que se viene adjudicando a unos señores que tienen escísimo interés en anular la pesca en nuestra costa.

Y no obstante todo esto que sucede y que venimos diciendo un día y otro, ni un sólo organismo local ha recogido la protesta.

La prensa local, no puede hacer más que defender los intereses generales de la región y de Larache, y esto con el quijotismo de siempre lo viene haciendo sin que sea secundada por aquellos organismos que están llamados a realizar esta alta función de defensa de la economía local y regional.

Pero seguramente la más importante de las invasiones andaluzas al Norte africano lo fué sin duda la llevada a cabo el año 814 por los expulsados de Córdoba en la célebre rebelión del Arrabal. En unas diez mil familias calculan los historiadores el número de andaluces desterrados, que se dirigieron a Marruecos, los cuales divididos en tres grupos se establecieron: ocho mil en Fez y el resto, unos en Uzakkur y otros en la ciudad de Agujá.

Desde entonces puede decirse muy bien que no cesó el constante exodo de andaluces hacia tierras del Magreb, unas veces motivado por persecuciones políticas, y otras por pura conveniencia dada la fraternal alianza que reinaba en ambos lados del Estrecho. Pero merece citarse, no obstante, por su importancia, el traslado forzoso de un gran número de mozárabes, en tiempo de los almoravides (año 1120) en virtud de un decreto de Abenroxx, abuelo de Averroes. Estos andaluces se establecieron en las cercanías de Salé y Meknes.

A así se fué formando en tierras yebli y rifeñas la aristocracia andaluz que había de acoger más tarde a los miles de hermanos violentamente desterrados, después de verse despojados de sus tierras y aduare.

Un ratero audaz

Los rateros de Larache estan dejando en mantillas a los de las grandes capitales europeas en cuanto a rapidez y audacia.

El pasado martes, en plena Avenida de la República, y cuando mas concurrido se encontraba el paseo se comió un robo.

Una distinguida dama se encontraba sentada en una de las aceras de la Avenida con otras señoras.

A su lado tenía una silla en la que había dejado un bolso de mano que contenía quinientas pesetas, unas monedas y varios objetos.

Cuando cesó el bolso para hacer uso de un pañuelo, vió con la mayor sorpresa que el bolso había desaparecido y seguidamente dió conocimiento a la Policía.

El agente señor Alcázar y dos guardias musulmanes, iniciaron las primeras pesquisas y una hora después el ratero había sido detenido con el bolso en cuestión del que faltaban únicamente cincuenta pesetas que el ratero, un joven indigena, declaró que se las había entregado a su madre.

Estos fueron detenidos y el bolso con el correspondiente atestado, pasó al Juzgado de Instrucción.

Una vez más tenemos que felicitar a la Policía de nuestra ciudad, ante el excelente servicio prestado y especialmente al agente señor Alcázar y policías moros que detuvieron al audaz ratero.

Lea DIARIO MARROQUI

CRONICA DE PARIS

DE TANGER

¿Que lejos se quedó Stressa!... Abraham Levy

(Para DIARIO MARROQUI)

Entre las preocupaciones exteriores, Italia es para Francia la mayor preocupación o, por lo menos, la mayor complicación. ¿Por qué? Recorramos, para averiguarlo, la historia internacional más reciente. Tan reciente, que todavía, como aquel que dice, no es historia.

Aprovechando el acuerdo entre Mussolini y Eden, en el último consejo de la Sociedad de Naciones, el embajador de Alemania en Roma, visitó no hace mucho tiempo a Mussolini, y le propuso una transacción en el asunto austriaco. Consistía lo más importante de la proposición alemana, en que ninguno de ambos países habrían de intervenir en los asuntos interiores de Austria, y Alemania no intentaría la unión—el «anschluss»—, ni aún en el caso de que en Viena se estableciera un Gobierno Nazi. Y Mussolini, claro está, se most ó vulnerable a esta tentación, que, por lo menos a su parecer, le dejaría las manos libres en Abisinia.

Resumiendo: que estamos muy lejos de Stressa, donde franceses e italianos convinieron prestarse mútua ayuda en el caso de una intntona alemana en Austria. Francia se ha in tranquilizado ante los últimos acontecimientos, y no sabe si

apoyar la firme oposición de conquistador de Italia en Abisinia, o, por el contrario, evitar, con otra conducta, que Italia abandone la Sociedad de Naciones y deje para siempre en el pretérito... imperfecto, la «tentante» de Stressa.

Una tendencia digna de ser tenida en cuenta, supone que los intereses comunes de Francia e Inglaterra son tan grandes, que lo podrían quedar serria y definitivamente afectados por una diferencia de opinión en la cuestión de Abisinia, mientras que si apoya sin reservas la tesis británica sobre el particular, se corre el peligro de que la «boda» germano italiana sea un hecho.

¿Cuales, a tales respectos, el pensamiento de Mussolini? Recientemente lo ha exteriorizado, al decir, en un discurso que «cuando los ingleses estaban levantando su imperio colonial, se preocupaban muy poco de lo que pensarán los demás países»...

Bien claro está, pues, la actitud de Mussolini. Pero, bien, ¿cuál ha de ser la de Laval ante problemas tan considerables? Esto sí que, lector amable, nadie sería capaz de saberlo.

FRANCISCO PEROLES

El calor reinante

El calor hace dos días que se deja sentir, con su ya característica del «calor africano».

En Larache, aunque «pegado» en las horas del medio día y primeras horas de la tarde, al caer esta la suave brisa que se levanta en el Atlántico, alivia un poco y ya entrada la noche se respira.

En Alcázarquivir el calor que ha hecho estos días es insostenible y la población alcazareña, en su mayoría, permanece en las calles durante la noche hasta altas horas de la madrugada.

Y a medida que se avanza hacia el protectorado vecino, es más agobiante el calor, especialmente en esas dilatadas llanuras del Garb, que ya han empezado a despoplarse, de colonos, funcionarios y militares que inician las vacaciones de verano para trasladarse a las plazas de Europa.

Otros habitantes de la zona francesa les que no pueden permitirse el lujo de salir de Africa, buscar las playas del Atlántico siendo la preferida de todas la playa de Tánger por su «tono» cosmopolita.

La playa de Arcila a la que un escritor africanista la denominó «El San Sebastián de Marruecos» también está muy concurrida, pues son muchas las familias de Alcázar que allí pasan esta época agobiante de la canícula.

Hasta ahora el calor no ha llegado a sentirse como en otros años, en los que han ocurrido casos de insolación.

Es un aviso de lo que ocurrirá en la segunda quincena de Julio y en el mes de agosto.

Tras largos meses de sufrimiento, baja a la tumba, el antiguo tangerino Abraham Levy. Es un trozo del viejo Tánger que desaparece con él. En la época ya lejána en que Marruccos ejercía sobre el extranjero el misterio de lo desconocido, en que era necesario viajar quince días para ir de Tánger a Fez sin otro vehículo que la mula o el camello. Levy tuvo la suerte de custodiar a través del país a las más ilustres personalidades príncipes de sangre real, nobles de la más alta estirpe, almirantes, generales, profesores, lores ingleses y multimillonarios americanos.

Por su seriedad y honradez supo grangearse la confianza y simpatía de todos como lo testimonió su libro de autógrafos enriquecido con las más prestigiosas firmas y conceptos muy halagüeños para Levy. Gordon Behett el fundador y propietario del «New York Herald», después de un viaje que efectuó por Marruecos acompañado por Levy, testimonió su simpatía y afectó a nuestro amigo nombrándole corresponsal del gran diario nuyorkino. Levy desempeñó este cargo con bríos durante largos años, Levy, entonces ganaba el oro a matos llenas y lo gastaba de igual modo. ¿En qué? En sostener con generosidad admirable a ininidad de parientes necesitados.

Cuando la suerte cambió, Levy siguió luchando con abinco para sostener su hogar al mismo tiempo que aquellos que de él dependían. Mas día llegó en que la necesidad le enseñó su cara huraña y Levy la hizo frente con el mayor estoicismo, sigiendo siendo el caballero digno y pulcro en sus modales e indumentaria.

Mosés H. Azancot

Tánger, julio.

Dr Ocavio Freiyro Amor

Análisis Clínico y Medicina General

Horns de consulta de 5 a 7 de a tarde, en el piso alto del inmueble de la Compañía del Locus, antigua Casa de Emil Dahl, junto a la antigua parada de autos «La Valencianes» Alcázarquivir.

Diario Marroquí
Ha establecido su Redacción y Talleres en la Casa Barrocha (cuesta de la Torre), bajos de la casa del señor Reschhausen
Se reciben encargos y avisos en la Agrupación de Periodistas



Leche condensada danesa P. F. Esbensen

Casa fundada en 1870

Esa es la marca que ofrece mas ventajas: Calida, Garantia Economía
En muchas latas salen cheques de cinco, veinticinco, hasta cien pesetas
 y demás hacemos bonitos regalos a cambio de las etiquetas. Exija en todos los establecimientos de la zona

LECHE ESSENSEN de fama mundial

No hallará usted marca mas conocida en todo el mundo ni que tenga más adictos
 Cheques de 5.25 y 100 pesetas se pegan todos los días en la oficina de ABRAHAM ETEJUGUI, calle de los Rejos. Cheques y regalos por las etiquetas

Comprando LECHE ESSENSEN

Elegir el (1511)

Bia callor

El mas perfumado de todos

Depositario: ALFRED GIESE

Ferrocarril Larache-Alcazar

Servicio de trenes zoqueros

Precios ida				ESTACIONES				Precios vuelta					
1.ª	2.ª	3.ª	4.ª	Salida Larache-Mensah	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª	Salida Mensah-Larache	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
2.60	1.95	1.15	0.70	Salida Larache-Mensah sal. a las 8 h.	3.90	2.80	1.75	1.00	Salida Mensah-Larache sal. a las 16 h.	3.90	2.80	1.75	1.00
60	1.85	1.15	0.70	Llegada al Mensah a las 17 h. 15.									

Blanco Cinzano

(vermouth blanco dulce patentado)

Francisco Vicente

ABOGADO

Consulta de 4 a 6. Calle 11 de abril número 36

Los trenes circulan solamente los miércoles, viernes y dominos. Todos los trenes serán mixtos de viajeros y mercancías entre las estaciones de Larache, Mensah y Alcázar.

TARIFAS INDUSTRIALES DE P. V.

X1 X2-X3-X4 X5 X6 y X7

Estas tarifas no serán aplicables más que a los comerciantes, industriales y Agricultores de la Zona de Protectorado ya sean remitentes o consignatarios de la mercancía.

Los precios de estas Tarifas oscilan entre 850 y 2'00 pesetas por tonelada de Larache a Alcázar o viceversa, según la Tarifa que se haga el transporte bien desde Alcazar o estaciones de Larache.

Las mercancías serán transportadas en los trenes Zoqueros en otros facultativos en cualquier momento según disponga la Dirección y en lista de las facturaciones que se efectúen.

Para detalles dirigirse a las Oficinas del Ferrocarril o a las estaciones del mismo

Quinado Cinzano

(aperitivo tónico digestivo)

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. LEMUS

del Instituto Oftálmico Nacional
 Ex Profesor de Oftalmología de la Academia de Sanidad Militar

Consulta de 3 a 6 de la tarde
 Cas. Balaguer LARACHE

José A. de Reyes

BOGADO

Plaza de España Casa Contreras

VERMOUTH CINZANO

(la gran marca universal)

Agencia de Aduanas

Jacob L. Benchetón
 LARACHE - ALCAZAR

JOSE GALLEGO-Banca

Realiza toda clase de operaciones bancarias
 Alcazarquivir-Larache

Se alquila Una casa en la calle de Analejas con vistas a la de Cervantes; dirección: E. Acosta, calle C número 66, de 2 a 4.

Cruz Roja Se saca a Concurso de Méritos, entre los titulares de la Abolición, la plaza de Jefe de la Consulta y Clínica de Medicina general, del Hospital y Dispensario de esta Institución.

Radio PHILCO

El aparato más selectivo del mundo
 Exposición de modelos 1931
 CASA "GOYA"

Representante general exclusivo para Marruecos español
 Manuel García de Castro

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

Cigarros de la Habana desde 0'75 pts. en adelante
 Idem filipinos a 0'20 y 0'30 y Manila extra a 0'40
 Picadura superior, Extra y Flor de un Día
 Cigarrillos de picadura extra elegante, cigarrillos extra y elegantes. Véase la tarifa en estancos

¡Aficionados! ¿Aspirais a ser ricos? Adquirir vuestros décimos de lotería en la afortunada casa de cambios de don Elías H. Cohen, junto al antiguo restaurant Bevilacqua por ser la que más premios da en todos los sorteos.

Larache 21 Junio 1935.
 EL COMITE LOCAL

Dr. Banegas

Ex interno del Hospital de S. Carlos. Madrid
 Medicina en general. Especialidad en enfermedades venéreas—Larache

Electras Marroquíes S. A.

Centrales térmicas, productoras de energía eléctrica en Tetuán, Larache y Alcazarquivir. Transformadores en Arcila, Rio Martin

Se facilitan proyectos presupuestos de toda clase de alumbrado como de fuerza motriz

Asociación Hispano-Hebrea CONVOCATORIA

Por haber sido destinado a la Península el señor don Tomás Alvarez Mariá, se convoca a asamblea general extraordinaria para el próximo domingo día 6 de julio a las 5.30 p. m. al objeto de elegir nuevo presidente de esta asociación.

Larache 19 de junio de 1935.
 El Presidente
 Tomás Alvarez Mariá
 El Secretario
 Isaac Medina

Realizad vuestros viajes por todo Marruecos en

La Valenciana, S. A.-Tetuan

Información telegráfica

Nueva catástrofe en el Japón

Otra nueva catástrofe en el Japón. No será, desgraciadamente, la última. Con frecuencia terrible, se producen en aquel país hecatombes que ocasionan daños importantísimos y en las cuales pierden la vida millones de personas. Si se hiciera una estadística de ellas, el mundo se asombraría al conocer el número de víctimas que se registra cada año. Parece que ha caído una maldición sobre aquel territorio y que todas las fuerzas de la Naturaleza se ceban en él para labrar su desgracia.

La última tiene proporciones gigantescas. Una imponente inundación ha alcanzado a millares de casas, muchas de las cuales han quedado destruidas, arrastrando numerosos puentes y ocasionando la muerte a centenares de personas. Y para aumentar la negrura del cuadro, una tempestad violentísima, acompañada de fuertes temblores de tierra, ha causado también gravísimos daños en poblaciones y campos. Hasta en el

mar, ha dejado sentir sus efectos, hundiéndose embarcaciones con todos sus tripulantes. Como es lógico, los primeros datos son confusos, y a veces contradictorios, y por lo tanto, no nos suministrarán elementos suficientes para apreciar, de una manera aproximada, la verdadera magnitud de la tragedia.

Sin embargo, a juzgar por las noticias de Prensa, puede asegurarse que las pérdidas en vidas y haciendas son extraordinarias. Cosechas destruidas, poblaciones con grandes sectores inundados, o convertidos en montones de escombros, y centenares de familias sin albergue falta de sus medios de vida y condenada por ello a la miseria más espantosa. Mucha labor le queda por hacer al Gobierno para raciar tanta hambre y conjugar tantas lágrimas... A esta inmensa desgracia le precede bastante para hacerle olvidar sus ansias de conquista que sólo pueden proporcionar a su pueblo otra nueva catástrofe.

La denuncia de los soviets al Japón

Moscú, 3.—En la nota entregada al Gobierno del Japón, por el embajador ruso en Tokio, figura la relación de ocho incidentes acaecidos recientemente.

Los soviets denuncian que bien tropas o barcos japoneses han violado el territorio soviético o hecho incursiones en aguas territoriales soviéticas.

La nota advierte que en lo sucesivo no se permitirá que los barcos japoneses o manhurianos penetren en aguas interiores soviéticas, añadiendo que «a pesar de las anteriores advertencias a los intentos de entrar en aguas soviéticas, las autoridades japonesas o manchurianas deben asumir la responsabilidad para las consecuencias que se deriven».

La nota «grega» que el Gobierno soviético declara sus propósitos de mantener pacíficas relaciones en la frontera, como asimismo tomar inmediatas y enérgicas medidas para evitar una acción provocativa por parte de las autoridades japonesas o manchurianas.

Titulescos marcha a Londres

París, 3.—Los señores Titulesco y Laval permanecieron reunidos en esta capital hasta durante ella se trataron asuntos de gran interés. Hoy marcha a Londres el señor Titulesco, donde se propone pasar unos quince días, regresando a continuación a París.

Seis personas condenadas a muerte

Moscú, 3.—El Tribunal Supremo de Chínchui-Taguili, en el Ucal, ha condenado a muerte a seis personas, entre ellas al inspector de los soviets locales acusados de haber asesinado a dos responsables locales que tienen la obligación de enviar informes sobre los acontecimientos de sus localidades respectivas.

Continúa la asamblea de las Hermandades de San Cosme y San Damián

Valencia, 3.—Continúan sus tareas la Asamblea de las Hermandades de San Cosme y San Damián, que desde el jueves ha reunido en Valencia ilustres perso-

nalidades de la Medicina, Farmacia y Odontología.

Sa primera sesión ha sido presidida por el señor arzobispo que tenía a su derecha al obispo auxiliar y a su izquierda al subsecretario de Sanidad doctor Bermejillo. En las ponencias intervinieron los doctores Ulecia y Romo, presentando diversas enmiendas los doctores Viquez, de Madrid, Vallejo Simón, Algabea y Horno Alcorta aprobándose finalmente la propuesta hecha por el doctor Bermejillo.

La segunda sesión la presidió el subsecretario de Sanidad. Después de leída por sus autores, se discutió ampliamente la segunda ponencia de los doctores Inigo de Zaragoza, y Roda Soria no, de Sevilla. Fueron aprobadas las conclusiones.

A continuación se leyó otra ponencia que fué defendida por el doctor Vallejo, interviniendo en la discusión los señores Sanz, Vazquez de Madrid, Bermejillo y otros. La cuarta ponencia sobre constitución de una Confederación, de los señores Moraleda, de Madrid y doctor Manresa. Fué expuesta amphiamente por el subsecretario de Sanidad y defendida por el doctor Manresa.

Se prorroga el convenio franco-español

París, 3.—En el día de hoy, a las doce de la noche, expiraba el convenio franco-español de 6 de marzo de 1934.

Como no ha habido tiempo material de terminar, en el tiempo previsto, la enorme labor que tenían encomendada los delegados franceses y españoles, en la reunión celebrada ayer por ambas representaciones se adoptó el acuerdo de prorrogar a ambos países la prórroga del convenio vigente hasta el día 8 de julio, y en tratanto continuar los trabajos iniciados.

Después de un accidente de aviación

Londres, 3.—Las víctimas del accidente de aviación del aeródromo de Donalds, no han perecido carbonizadas; sólo han resultado heridas.

Se intenta en Francia un golpe fascista?

París, 3.—El periódico de izquierdas «Leuvre» habla del rumor de un movimiento fascista para el día doce de julio, haciendo un bosquejo de lo que se preparaba.

Indica a continuación cómo contestarían los funcionarios civiles, que son en su mayoría de izquierdas, paralizándolo los servicios.

El diario «Leuvre» dice que el coronel de la Rocque, de las cruces de fuego, tenía el proyecto de que el movimiento se realizase el día catorce de julio; pero cambió la fecha al doce para actuar antes de la concentración monstruosa de izquierdas proyectada para el catorce de julio.

Según el «Leuvre», el coronel dijo, en un discurso en la Sala Vagan: «Está próxima la hora: la revolución nacional va a sonar muy pronto».

Dice el «Leuvre» que veinte mil miembros de la Cruz de Fuego están dispuestos a actuar de los trescientos veinte mil que cuenta dicha organización. Tienen asignados mil cien «enemigos públicos» que quieren suprimir, tres horas después de haber sido dada la orden.

En el plan de acción figura el secuestro del Presidente y la toma de los ministerios de mayor importancia, la ocupación del Ayuntamiento que preside el derechista Ghiapz.

Dice el periódico que los funcionarios públicos de izquierdas de las oficinas de Correos saben cómo cortar las líneas telefónicas para las comunicaciones en caso de alarma.

Señala también que, aunque los oficiales del ejército simpatizan con la derecha, los soldados por otra parte, no es probable que vayan contra su propia clase.

Además hay una amenaza de una huelga general que, según cree «Leuvre», sería declarada inmediatamente, paralizándose en absoluto la nación.

Cinematografía

«Rataplán» el film de la ironía

«Rataplán», el nuevo film de Francisco Elías que tanto ha intrigado a los elementos cinematográficos, está terminado y en curso de montaje. Ya no se repetirán las frases: «¿Qué hace Elías?», «¿Dónde está Elías?», «¿Qué es de Elías?», porque se ha deshecho el incógnito. Francisco Elías trabaja día y noche, era en los laboratorios de Orpheus, o bien en la sala de proyecciones, repasando, puliendo, enlaces y fundidos.

Es lógico que el notable realizador se haya alejado de toda exhibición, consciente de su responsabilidad. Francisco Elías ha querido hacer un film digno de llevar el aval de la marca valenciana Cifesa; una película nueva, aún cuando el género ha ya sido tratado en el cinema americano.

¿Qué es «Rataplán»? Una comedia policíaca urdida con originalidad, vista por el propio Francisco Elías a través de un prisma de ironía.

Ahora sí que podemos propalar a los cuatro puntos cardinales que de los estudios españoles ha salido un tema esencialmente nuevo, un verdadero «hallazgo», razonado por un diálogo pulcro, elegante y expresivo.

Los protagonistas de «Rataplán» son Antoñita Colomé y Felix de Pomés, que es decir la gracia, la juventud y el dinamismo, frente a la más ponderada sobriedad.

Francisco Elías y Cifesa caminan hacia un nuevo éxito, con este «Rataplán», que por lo pronto ya ha tenido a toda la atención cinematográfica pendiente de su desarrollo.

Sociedad Unión Española Convocatoria

El próximo domingo día 7 del actual a las 12 horas convocatoria y 12:30 en 2ª, tendrá lugar la Asamblea general ordinaria que preceptúa el artículo 27 del Reglamento, bajo el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º—Lectura y aprobación si procede del acta de la sesión anterior.
- 2.º—Balance económico de la Sociedad.
- 3.º—Elección reglamentaria de los cargos siguientes: Vice-Presidente, secretario, contador, Bibliotecario, vocales 2.º 4.º 5.º 6.º y 8.º.

Larache 1.º de julio de 1935.
El secretario,
Daniel Puerto

V.º B.º
El presidente,
M. Arenas

Nota.—Dada la importancia del acto, ya que se trata de la renovación de cargos y gestión económica, con el fin de que los acuerdos sean tomados con la máxima representación de la Sociedad, se ruega muy encarecidamente la asistencia de todos los señores socios.

Aviso a los bañistas

Para conocimiento de los bañistas, y con objeto de evitar accidentes en las playas durante la temporada de baños, se avisa lo siguiente:

- 1.º Cuando se ize una bandera en la Caseta de Salvamento de Náufragos, situada en el Malecón, indica queda prohibido bañarse en la playa grande de Ras Remel, exterior del puerto, por ser peligroso.
- 2.º Cuando se izen dos banderas indica se prohíben los baños en las dos playas del interior y del exterior del puerto.
- 3.º Se prohíben los baños en la playa Sur interior del puerto en las horas de vaciante, que se indicará diariamente con una bandera roja y blanca, situada en el edificio del Semáforo.
- 4.º Queda prohibido bañarse en la parte comprendida del muelle comercial de este puerto, Malecón de nueva construcción y sus inmediaciones.

Los contraventores sufrirán la multa que mi autoridad estime.

Larache, 25 de Junio de 1935.
El Interventor de Marina de la Región Occidental
MANUEL GUIMERA

DIARIO MARROQUI

Se halla en venta en el establecimiento «Goya» de la plaza de España, y en el kiosco de tabacos del señor Navarro, junto al Café Japonés Marroquí.

Academia Politécnica de Alcázarquivir

Exámenes verificados ante tribunales formados por catedráticos del Instituto de Ceuta y calificaciones obtenidas en los mismos.

Tribunal de Ingreso

Alumnos presentados 11.
Alumnos admitidos 10.
Son los siguientes: Juan Bono Luna (con Matrícula de Honor), Luis Vicho Cañis, Rafael Vicho Cañis, Adonio Bernal Martínez, Manuel Castilla Montejo, José Mancebo Vazquez, Santiago Grijalba Briones, Antonio Suárez Suárez, Ricardo Baró Beired, José Rodero Obon.

Conjunto

Notables.—Juan Bono Luna, Julián Martínez Símánras, García, Luis Vicho Cañis, Rafael Vicho Cañis, Antonio Bernal Martínez, Manuel Castilla Montejo, José Mancebo Vazquez.

Aprobados.—Santiago Grijalba Briones, Antonio Suárez Suárez, Ricardo Beired.

Tribunal de Matemáticas

Sobresalientes.—Dris Entifi Rafhi, Angel Martínez Mateo, Abdelkrin Ezber, Antonio Jiménez Partal, Enrique Martínez Carrillo, José Sarasúa Sánchez, José Luis Portolés Ascaso, Job Juan Sáenz de Urturi.

Notables.—José Pérez Vallejo, Julio Suárez Suárez, Hugo Moñivar Engerer, Fernando Sánchez López.

Aprobado.—Ernesto Redondo Girón, Francisco Rodríguez Morente, León Elbas Eljarrat, Manuel Suárez Suárez.

Tribunal de Ciencias Físico-Naturales

Sobresalientes.—Hugo Moñivar Engerer, Dris Entifi Rafhi, Fernando Sánchez López, Enrique Martínez Carrillo, José Sarasúa Sánchez, José Luis Portolés Ascaso, Job Juan Sáenz de Urturi.

Notables.—Angel Martínez Mateo, Francisco Rodríguez Morente, Abdelkrin Ezber, Antonio Gímenez Partal.

Aprobados.—Ernesto Redondo Girón, Julio Suárez Suárez,

Manuel Suárez Suárez, León Elbas Eljarrat.

Tribunal de Geografía e Historia

Matrícula de Honor.—Job Juan Sáenz de Urturi.

Sobresalientes.—Julio Suárez Suárez, Manuel Suárez Suárez, Hugo Moñivar Engerer, Dris Entifi Rafhi, Fernando Sánchez López, Enrique Martínez Carrillo, José Luis Portolés Ascaso.

Notables.—José Pérez Vallejo, Abdelkrin Ezber, Angel Martínez Mateo, Antonio Jiménez Partal, José Sarasúa Sánchez.

Aprobados.—Ernesto Redondo Girón, Francisco Rodríguez Morente, León Elbas Eljarrat.

Tribunal de Lengua Española

Notables.—León Elbas Eljarrat, Hugo Moñivar Engerer, Dris Entifi Rafhi, Antonio Jiménez Partal, Fernando Sánchez López, Enrique Martínez Carrillo, José Sarasúa Sánchez, José Luis Portolés Ascaso, Job Juan Sáenz de Urturi.

Aprobados.—José Guerrero, José Pérez Vallejo, Ernesto Redondo Girón, Julio Suárez Suárez.

Tribunal de Idiomas

Notables.—Angel Martínez Mateo, León Elbas Eljarrat, Fernando Sánchez López, Job Juan Sáenz de Urturi.

Aprobados.—José Pérez Vallejo, Ernesto Redondo Girón, Francisco Rodríguez Morente, Hugo Moñivar Engerer, Dris Entifi Rafhi, Manuel Suárez Suárez, Antonio Jiménez Partal, Enrique Martínez Carrillo, José Sarasúa Sánchez, José Luis Portolés Ascaso.

Tribunal de Dibujo

Sobresaliente.—Job Juan Sáenz de Urturi, José Luis Portolés Ascaso, José Sarasúa Sánchez.

Notable.—Abdelkrin Ezber, León Elbas Eljarrat, Dris Entifi Rafhi, Antonio Jiménez Partal, Fernando Sánchez López.

Aprobado.—José Guerrero, Julio Suárez Suárez, Francisco Rodríguez Morente, Angel Martínez Mateo, Hugo Moñivar Engerer, Manuel Suárez Suárez, Enrique Martínez Carrillo.

Exámenes de Reválida 3.ª año Sobresaliente.—Job Juan Sa-

Información de Alcazar

El señor Galera

Ha algunos días tomó posesión de su cargo de Interventor local y del Jolot y Tilig, como igualmente de la Vicepresidencia de la Junta Municipal, el que hasta hace poco, fué interventor de Larache, D. Antonio Galera Paniagua.

El señor Galera, es un excelente funcionario, cuya prueba han quedado patentizada, en su último destino de Larache, en donde ha desarrollado, una gigantesca labor, de urbanización y embellecimiento de la ciudad vecina, de cuya actuación, nuestra población espera una gran labor a realizar.

Nuestra más cordial bienvenida y salutación, al nuevo interventor señor Galera, al que ofrecemos nuestra modesta colaboración periodística, cuyos éxitos en su nuevo cargo tenemos por descontados.

El señor Serrano Montaner

Acompañado de su distinguida esposa e hijos, ha marchado a la capital del Protectorado, para tomar posesión de su nuevo elevado cargo, de la dirección y jefatura del régimen y servicios municipales de la Zona, el que hasta hace poco fué excelente interventor local y vicepresidente de la Junta Municipal, don Antonio Serrano Montaner.

La acertada actuación del señor Serrano Montaner, en nuestra plaza, es bien conocida, con la que supo contribuir eficazmente, al engrandecimiento moral y material de la ciudad, en su aspecto de embellecimiento, urbanización y saneamiento.

Para despedirlo, acudieron a su domicilio, el nuevo interventor local, don Antonio Galera Paniagua, interventores adjuntos, señores Pereda y Canet, secretario de la Intervención civil y del Jolot y Tilig, D. Ismael Almanzor, personal de la Junta e Intervención, notables elementos musulmanes, Consejo Comunal Israelita, distinguidas señoras y gran número de amigos del señor Serrano Montaner.

La marcha de tan destacada autoridad, ha sido muy sentida en esta plaza, por todos sus habitantes ya que el señor Serrano Montaner, tenía grandes proyectos a realizar en nuestra ciudad, pero no dudamos que desde su elevado cargo, seguirá prestando su colaboración, en todo aquello que redunde en beneficio de esta ciudad.

Al señor Serrano Montaner, felicitamos en su nuevo cargo, en el que le deseamos grandes aciertos y grata estancia en la capital del Protectorado.

Traslado de local

El antiguo y acreditado comerciante de esta plaza, nuestro buen amigo, don José Martínez Cervantes, propietario del «Bazar Española», acaba de trasladar sus almacenes de quincallería al local que ocupaba el Restaurant Sevillano, junto al café Las Columnas.

El nuevo establecimiento, del que hemos quedado verdaderamente admirados por las grandes reformas que en el mismo ha introducido, está continuamente visitado por todo el público; y se halla montado con todos sus adelantos modernos.

La gran capacidad de este es

pacioso local, permite la exposición de sus excelentes y artísticos muebles, como igualmente, la instalación de su acreditada sastrería «Mi Sastre».

A las muchas felicitaciones que el señor Martínez está recibiendo, unimos la nuestra muy sincera, deseándole muchos éxitos en sus negocios.

El señor Vicente

Acompañado de su distinguida y joven esposa, saludamos en esta a nuestro excelente amigo y notable abogado de Larache don Francisco Vicente, que fueron saludados por sus numerosos amistades.

A Larache

Marchó a dicha ciudad, nuestro buen amigo don Isaac Benich, Vicepresidente del Consejo Comunal Israelita.

Corresponsal.

Contribución de patentes

AVISO

Con arreglo a lo que determina el Reglamento para la cobranza de este impuesto, queda abierto desde el día 30 del actual, y por el improrrogable plazo de dos meses, que concede dicho reglamento, el periodo voluntario de recaudación del mismo en las Oficinas de Hacienda, sitas en la calle de Pablo Iglesias, Casa de Blaguer, piso 2.º, bien entendido que en caso de que transcurra el plazo de cobranza voluntario sin haber obtenido los obligados a ello la patente oportuna, se les concederá un nuevo plazo ejecutivo de dos meses durante el primero de los cuales satisfarán el impuesto con un recargo del 25 por 100, sobre el total importe de la patente que hubiere debido pagar el contribuyente, cuyo recargo se elevará al 50 por 100 en el segundo mes de los concedidos.

Terminado dicho periodo ejecutivo, se procederá por esta Oficina, a ejecutar lo determinado en el último párrafo del artículo 19 del Reglamento a fin de poder exigir de los morosos, el pago de sus descubiertos, más los recargos en que se hallen incurso por el procedimiento de apremio, que llevará aparejado toda clase de gastos que puedan originarse durante su tramitación.

Larache, 30 de junio de 1935.
El jefe de la Oficina Subalterna
J. RODRIGUEZ

Junta Municipal de Alcazarquivir

Suministros de piensos para el ganado del Servicio de Limpieza Municipal

Por acuerdo de esta Junta se anuncia a concurso el suministro de paja, yerba y cebada necesarios para el servicio municipal correspondiente, con arreglo a las siguientes:

CONDICIONES

- 1.—El suministro se efectuará por meses y el abastecedor entregará la mercancía, mediante vale autorizado, en el lugar que por la Junta se designe.
- 2.—El contrato de suministro se suscribirá por un plazo que termina el día 31 de diciembre de 1935.
- 3.—Las ofertas han de fijar

el precio por unidad de peso de los artículos objeto de este concurso.

4.—Las cantidades que aproximadamente se consumen de los mencionados piensos, son las siguientes:

Paja 20.000 kilogramos anuales, Cebada 18.500 kilogramos anuales, Yerba 6.000 kilogramos anuales, de mediados de marzo a mediados de mayo.

Este consumo es susceptible de variación.

5.—El importe de las mercancías suministradas será satisfecho en la Caja Municipal por meses vencidos.

6.—Las proposiciones habrán de presentarse en pliego cerrado en la Secretaría de la Junta antes de las doce horas del día 11 del mes de julio próximo, en cuya fecha se procederá por la Comisión de Hacienda y en presencia de los interesados que lo deseen, a la apertura de pliegos y adjudicación del concurso a la oferta que se juzgue más ventajosa.

7.—Para que la adjudicación sea definitiva, será indispensable la previa constitución de una fianza en la Caja Municipal, equivalente al 10% del total importe anual del suministro que responderá del cumplimiento que el abastecedor impongá el oportuno contrato.

8.—El adjudicatario efectuará el suministro a partir del mes de agosto próximo.

Alcazarquivir, 27 de junio de 1935.

El Presidente
P. D. El Vicepresidente
GALERA.

Anuncio de concurso local

Por acuerdo de esta Junta se saca a concurso entre industrias locales el suministro de uniformes de diario para la Guardia Urbana, con arreglo a las siguientes:

CONDICIONES

1.—La confección de los uniformes se ajustará al modelo aprobado por la Superioridad y del cual se darán las referencias que se interesen en la Secretaría de esta Junta.

2.—El número de uniformes que comprende este concurso es el de trece y su precio máximo de ochenta pesetas cada uno, debiendo estar compuestos de pantalón, guerrera, gorra y con inclusión de los emblemas correspondientes.

3.—Las proposiciones de los industriales interesados en este concurso, presentarán sus ofertas en pliego cerrado con inclusión de las muestras que estimen pertinentes, hasta las doce horas del día 11 del mes de julio próximo, en la Secretaría de esta Junta. Media hora después, se procederá por la Comisión de Hacienda, a presencia de los industriales que lo deseen de los que hayan presentado proposiciones, a la apertura de los pliegos y adjudicación del concurso a la que se juzgue más ventajosa.

4.—Para tomar parte en este concurso será indispensable la presentación de la Patente del Mazjen del ejercicio corriente.

5.—Los uniformes habrán de ser entregados antes del día primero de agosto del año actual y su importe será satisfecho al contado.

Alcazarquivir, 27 de junio de 1935.

El Presidente
D. P. El Vicepresidente
GALERA

Subasta del aprovechamiento de las basuras de la limpieza pública

De cierto, por acuerdo de la Comisión de Hacienda de esta fecha, el concurso de adjudicación para el aprovechamiento de las basuras de la limpieza pública de la ciudad, se ha resuelto anunciarlo nuevamente y con sujeción a las mismas condiciones que son las siguientes:

1.—El contratista fijará el lugar donde hayan de ser depositadas las basuras, que además de reunir las condiciones higiénicas legales y tener fácil acceso, no habrá de distar de la población más de dos kilómetros.

2.—Las ofertas habrán de fijar la suma que el contratista se compromete a abonar a la Junta mensualmente por este aprovechamiento y que no podrá ser inferior a ciento veinte cinco pesetas.

3.—Las proposiciones habrán de entregarse en pliego cerrado en la Secretaría de la Junta antes de las doce horas y treinta minutos del día 11 de julio próximo, procediéndose media hora después por la Comisión de Hacienda, y a presencia de los licitadores que lo deseen, a la apertura de pliegos y adjudicación del aprovechamiento al mejor postor.

4.—El adjudicatario depositará en la Caja Municipal, antes del día 1.º de agosto y para responder del cumplimiento de las obligaciones a que dé lugar el oportuno contrato que se formulará, el canon correspondiente a tres mensualidades, que le serán computadas por las entregas que haya de efectuar en los tres últimos meses de la vigencia del contrato.

5.—El contrato que se formalizará tendrá efectos a partir de 1.º de agosto del presente año hasta 31 de diciembre de 1936.

6.—El contrato será rescindido con pérdida de la fianza si el adjudicatario no ingresa antes del día último de cada mes el importe del canon que se haya estipulado.

Alcazarquivir, 27 de junio de 1935.

El presidente
P. D. El vicepresidente
GALERA

Desfile de Candilejas

Para hoy tiene anunciada en el Teatro España el estreno de esta grandiosa superproducción Warner Bros Firts Nacional, de la que son protagonistas Joan Blondoll, James Cagney y Dick Powell y 300 hermosísimas Girls.

300 Bellezas. Espectáculo de ensueño. Música. Canciones. Bailes y un argumento intrigante en extremo.

Rejuvenézcase usted en La Cascada de belleza y de optimismos de «Desfile de Candilejas». La imaginación humana no había forjado aun nada que pueda semejar a este mundo de hechicería y que es «Desfile de Candilejas».

Pronto «Casino de mar» es un film Paramount habla do es español.



Los promotores del «Gilmore Stadium» concibieron una brillante idea el otro día, cuando decidieron presentar una corrida de toros.

La idea, al principio, pareció muy buena al público hispanoamericano, que nunca ha presenciado este entretenido pasatiempo español.

Pero cuando el espectáculo estaba en todo su apogeo, se presentó en el lugar un representante de la «Sociedad Protectora de Animales», quien exigió se aplicaran las agresiones a la fiera, prohibiendo al mismo tiempo que el matador asesinara al toro.

El resto de la historia es bien triste. El periódico «Hollywood Variety», relató los hechos de esta manera:

«La corrida de toros que tuvo lugar en el Gilmore Stadium fué el gran fracaso. La famosa corrida no fué más que una serie de maniobras hechas con la conocida capa para instigar a varios toros más viejos que Matuzalén, los que, dicho sea de paso, parecían estar tan aburridos

como los espectadores. Todos los presentes—incluso los músicos—tomaron parte en la corrida, turnándose en torear al animal, y los payasos que pretendieron divertir al público haciendo bromas sobre los cuernos de las fieras, recibieron un resonante chillido. La única barbaridad que presenciáramos fué la cometida por los promotores con el público, al que cobraron 110 dólares por el asiento y el privilegio de presenciar la fiestecita».

Nuestro departamento «en busca de ideas originales», nos pone al tanto de la siguiente noticia de propaganda, divulgada por uno de los estudios principales.

Consejos caseros.—Al utilizar con mantquilla una rebanada de pan, tenga siempre cuidado que la mantquilla esté ligera y mate cáli la dice (por delicadeza omitimos el nombre de la estrellita). Cuando la mantquilla está demasiado fría se endurece y hace que el pan se parta solo. Esta idea necesita una patente.

Antiguo compañero Felipe Verdejo

En la mañana de ayer llegó procedente de Casablanca, donde desempeña el cargo de profesor de las escuelas españolas, en la mencionada ciudad, nuestro antiguo compañero y notable escritor Felipe Verdejo Iglesias, que durante varios años residió entre nosotros.

Tan querido amigo fué saludado por todos sus compañeros del magisterio y del periodismo y por los numerosos amigos que tiene en Larache Felipe Verdejo.

Hoy se propone continuar viaje a Tetuán y Melilla donde recogerá a su joven y bella esposa y a sus hijos para trasladarse a Bilbao donde pasará la temporada de verano.

Un feliz viaje deseamos al querido y estimado compañero Felipe Verdejo que durante todo el día de ayer recibió muestras de afecto de numerosas personalidades de nuestra ciudad en la que Verdejo goza de grandes simpatías.

Una boda

El próximo miércoles tendrá lugar el enlace matrimonial de la simpática señorita Simy Amselem, con el apreciable joven don Elias Benzecri.

Dadas las amistades de los futuros esposos y familias el acto ha de verse muy concurrido.

Con dicho motivo, a los jóvenes contrayentes y respectivas familias, les felicitamos.

Los alumnos de la Academia de Caballería

Se encuentra en Larache unos veinte alumnos de la Academia de Caballería. En el día de ayer visitaron el Establecimiento de Cría Caballar y el cortijo de Smid El Má, donde les fué ofrecida una comida.

Sellos de caucho

Foliadores, Perforadoras de sellos de caucho elástico, etc. etc. Fichas—Prescintos de todas especies.—Aparatos numeradores.—Pida detalles en esta Redacción



DESINTOXICAR EL ORGANISMO

¿Cuántos enigmas de nuestra salud se esconden en el intestino? Téngalo limpio y se evitará muchos de los males que afligen a la humanidad. Tomando todas las mañanas en ayunas una cucharada de Magnesia S. Pellegrino (marca Prodel), se evita la acumulación y el desarrollo de gérmenes nocivos en el intestino, con el fin de conseguir con estos medicamentos. La Magnesia S. Pellegrino (marca Prodel) es verdaderamente inigualable en su eficaz acción desintoxicante. Elegid siempre la marca del Santo Peregrino, creada por la firma PRODEL en cada frasco o cajita de una dosis.

